

Proprietar:

Vad. Iul. LUDOVIC VAKÁR

Inreg. la Tribunalul Ciuc, sub  
Nr. 11940—1938. Dos. No. 27.

# CSIKI LAPOK

## (ZIARUL CIUCULUI)

Redactor responsabil:  
VICTOR RÉSZEGH  
Inginer-Agronom

### Öfelsége vezetésével megalakult

#### — a Nemzet Pártja.

Június hó 21-étől Románia politikai életét egyetlen párt vette kézbe. Az eddigi Nemzeti Ujjászületés Arcvonalának vezetősége előterjesztésben kérte az Uralkodót, hogy alakuljon át az Arcvonal, egységes vezetés alatt álló egyetlen pártkeretű. A Vaida Voevod elnök és a régi Arcvonal vezetőinek aláírásával ellátott előterjesztés arra kérte II. Carol királyt, hogy Öfelsége vállalja magára ebben a történelmi fordulópontban a Nemzet Pártja elnevezésű új alakulatnak a legfőbb politikai vezetője egy olyan pártnak, amelynek tökéletesen meg kell valósítania a román nemzet politikai egységét.

Ezzel az átalakulással kapcsolatos rendelet-törvény megteremtette az Egységes Nemzeti Politikai Pártot. A Pártnak legfőbb vezetője maga az Uralkodó, aki a párt vezérkari főnökévé Ernest Urdáriaut, a királyi ház miniszterét, a párt vezértitkárává Victor Moldoveanut nevezte ki.

Az új átalakulással kapcsolatban a Hivatalos Lapban a következő rendelet-törvény jelent meg, amelyet rendkívül fontos közérdekű voltánál egész terjedelmében közlünk:

1. Az ország politikai rendje elleni zendülés vétségét meríti ki és 3—5 évig terjedő börtön büntetésre, valamint 10—100 ezer lej bírsággal, azonkívül a politikai jogok 1—5 évig való fel-függesztésével jár:

a) ha valaki élőszóval, vagy írásban hirdeti az ország ma létező politikai szervezetének megváltoztatását, ahogyan a „Nemzet Pártja” létesítéséről szóló rendelet-törvény megállapítja;

b) az előző bekezdésben vázolt céllal titkos egyesülések létesítése, vagy szervezése;

c) a feloszlatott szervezetek ujjaalakítása, vagy tevékenységük folytatása;

d) minden olyan cselekedet, amely arra törekszik, hogy jó hírért rontsa a törvény által elismert egyedüli politikai szervezetnek, vagy meggyúsítsa a tevékenységét.

A fenti törvényszöveg alapján elítéltek elvcsiztik a nyugdíj jogosultságukat, ha állami nyugdíjasok.

2. Nem lehet állami hivatalnok, aki nem tagja a Nemzet Pártjának. Mindazok, akik legkezebb 1940 augusztus 1-ig nem kérik a felvételüket, valamint azok, akik kérik a felvételt, de nem veszik fel őket, ezzel a határidővel teljes jogérvénnyel állásukat veszítik. Ez a rendelkezés nem vonatkozik a tényleges szolgálatot teljesítő katonákra.

3. Senki sem jelöltheti magát és senkit sem lehet megválasztani a törvények által megszervezett szabadfoglalkozások valamelyikének vezetőségébe, vagy tanácstagjává, ha az illető nem tagja a Nemzet Pártjának. A párttagság elvesztése teljes jogérvénnyel maga után vonja az illető kizárását bármilyen szabadfoglalkozású kollégiumból, vagy szervezetből.

4. Bármilyen jogi személyiség, egyesület, vagy akármilyen természetű alakulat, tekintet nélkül arra, hogy tevékenységének mi a célja, feloszlik:

a) ha a vezetőség tagjai a Nemzet Pártjának érdekeivel ellentétes tevékenységet fejtenek ki;

b) ha a nevezett szervezetek, vagy egyesületek pénzügyi alapjait a Nemzet Pártja elleni propaganda célokra használják fel.

5. Senki sem lehet valamely magánvállalat, vagy közjellegetű vállalat igazgatóságának tagja, ha nem tagja a Nemzet Pártjának.

6. Azt, aki letépi, elpusztítja, vagy nyilvánosan megrongálja, a tisztetlenség, vagy gnyűzés céljából a Nemzet Pártja jelvényeit, emb-

lémait, formaruháit, kiáltványait, vagy egyéb közleményeit, egy hónaptól egy évig terjedő fogházbüntetéssel büntetik.

7. Azoknak az élő, vagy jogi személyeknek a vagyonát, akik a fentebb felsorolt vétségek valamelyikét elkövetik, zár alá helyezik az illetékes bíróság részéről kiadott marasztaló végzésben megállapított időre. Az ítélet kimondhatja a társas vállalatok felszámolását, vagy az egyéni cégek törlését, ugyancsak bármilyen természetű vállalatok részvagonának felszámolását.

8. Azokat a peróket, amelyek tárgyát az előző szakaszokban felsorolt vétségek bármelyike képezi, II. Carol büntető törvénykönyvében foglalt tettenézési eljárás alapján folytatják le, még akkor is, ha egyébként nem állnak fenn a II. Carol büntető perrendtartás 226 szakaszának feltételei. Kelt Bucurésztben, 1940 június 21-én.

CAROL R.

Gh. Tatárescu sk. miniszterelnök,

Aurel Betoiu sk. igazságügyminiszter.

A fenti rendelet-törvényhez az igazságügyminiszter a következő indokolást fűzi:

Miniszter Urak,

a Nemzet Pártjáról szóló rendelet-törvény új politikai rendet vezetett be. Azok a nagy érdekek, amelyek ezt az új rendet szükségessé tették és amelyeket annak a rendelet-törvénynek az indoklása részletesen kifejt, főléss módon igazolják, hogy nem szabad eltérni semmitől tevékenységet, amely ellentétben van ezzel az új renddel. Minthogy a Nemzet Pártjának az a feladata, hogy a tökéletes egységben politikailag megszervezett nemzetet képviselje, minden egyéni tevékenysége ellen irányul, bűnösnek számít.

A jelen rendelet-törvény megtorol minden leté-ést arról az irányvonalról, amelyet a mai naptól fogva az ország valamennyi polgárának követnie kell.

Aurelian Betoiu, igazságügyminiszter.

### Az anyanyelvű oktatás

Minden egyes ember anyai örökségképpen kapja azt a kincset, amely az élet nehéz óráiban vigaszt nyújt, melyet magával hordoz mindig, bárhová is vesse sorsa. Olyan örökséget, amelyet elvenni tőle nem lehet, amelyet semmiféle hatalma ennek a nagyvilágnak nem vehet el tőle, nem pusztíthat ki belőle, mert istenadja joga van hozzá s mert az Isteni jogok előtt az ember hozta törvények semmiesek. Ebből az örökségből senkit sem lehet kiforgatni, sem szép szóval, sem ármánykodással, sem parancsal, sem erőszakkal, mert ez olyan kincs, amely az értelmünkben, a szívünkben, minden csepp vérünkben, minden idegszálunkban benne lakik. Ez tőlünk elválaszthatatlan, elpusztíthatatlan és elulajdoníthatatlan. Az egyénre nézve tart egészen a sirig, az utókorra nézve pedig azontut is szadokig, évezrededig. Ezt a kincset el nem veszíthetjük; ez még akkor sem hagy el bennünket, ha eladjuk vagy eláruljuk.

Ez a mindnyájunk kincse: az édesanyanyelv.

A miénk valahol a turáni puszták széljártá sikkjain sületett valamikor régen a történelem ősidejében. Végig kísért bennünket Azzsán, Rtelközön. Eljött velünk hiven, minden utunkon. Megmaradt mellettünk hűségesen itt a Dunamedencében is, mikor több, mint ezer évvel ezelőtt a népek országutjára plántálta nemzetünket a történelem.

Ezt a nyelvet nem tudta elpusztítani sem a tatárjárás, sem a törökudulás, sem a későbbi önkény. Ezt a kincset hiven őrizték apáink évszázadokon át, mindig csiszoltabban, mindig szinesebben, mindig kifejezésteljesebben és mindig zengzetesebben adták át nemzedékről-nemzedékre.

Az anyanyelvet sirunkig elkisérő kincsként az édesanyánk bizza ránk, annak művelését és tökéletesítését s általa a legfontosabb ismeretek elsajátítását az iskolában nyeri el a

tudást szomjazó gyermeki lélek. Nem kell azt senkinek sem bizonyítani, hogy a legkönnyebben anyanyelvén tanul minden gyermek és így alapos tudásra csak akkor tehet szert, ha olyan nyelven tanulja meg az írás-olvasást és a legfontosabb alapismereteket, amelyen ért és beszél. Ezért van mérhetetlen fontossága annak, hogy minden gyermek olyan iskolában tanuljon, amelynek tanítási nyelve egyúttal anyanyelve is.

Az iskolaév befejezésével készülünk ezekkel a gondolatokkal az új iskolaévre.

### Évzáró a róm. kat. főgimnáziumban.

Főgimnáziumunk június 16-án, a mai vasárnap délelőtti tartotta évzáró ünnepét. Az ünnepélyes, Te Deum-os szentmise után a tornacsarnokba vonultak. A szülők közül lezámosan jelentek meg, hiszen az idén két osztályt bocsát szárayra az intézet: a VII.-et és a VIII.-at. A VII.-esek meg visszakernek, de az új törvény szerint ők is befejezték középiskolai tanulmányukat; a jövőre VIII. oszt. mar közvetlen előkészítő lesz a főiskolai tanulmányokra. Nem csoda, ha sokaknak könnyek csillogtak a szemében, mikor gyermekeiket búcsút mondanak az Alma Maternek, mely annyi éven át hűséggel és szeretettel gondoska őket. Papp János igazgató, aki a legnehezebb időkben, már 12 éve vezeti az intézetet, a pedagógusnak s az életet ismerő embernek okos tapasztalával és bölcseségével, bezáró beszédében kiemelte, hogy ez az iskolai év különösképpen tele volt nehézségekkel, küzdelmekkel. Az izgalmas, zavarított idők éreztették nem éppen jóteköny hatásukat az iskola szűkebb világában is, masrészt meg a tanárok egy részének megemléző behívása és katonai szolgálata s e miatt az itthonmaradóra háruló helyettesítéssel minduntalan megzavartak a tanítás rendes menetét. Hatalas mondtat a gondviselésnek, hogy a fennálló súlyos körülmények között is, sikerült a tanítást mind tanulmányi, mind magaviseleti szempontból kielégítő eredménnyel befejezni.

Az évzáró adataiból.

Az 1939—40. iskolai évben beiratkozott 263 tanuló, kimaradt 8, elbíráltak 255 fő. Rétép 201, elegteien 54; egy tárgyból: 22; kétből: 23; szeptemberben javívat ténai: 45; ismételi 9.

Felvételi vizsgák.

Az V. osztályba való felvételeire jelentkezett 28 tanuló; átment 18, szeptemberben megismételhet a vizsgát 10.

Az I. oszt. felvételi vizsgájára jelentkeztek 46-on; sikerrel vizsgázott 42; szeptemberben újra jöhet 4.

Érettségi.

Az idei érettségi vizsga június 12-én kezdődött Brassóban, a Mesota főgimnáziumban. Jelenkezott: 24 az ideit, 3 a régi tanulók közül. Sikerrel testek is az érettségi: 1 régi Márton András; 15 új: Apó Csaba, Biró Dániel, Bussek Géza, Domokos Gyula, Erős István, Farkas Ferenc, Fabian Lajos, Gerard László, Kiss Pál, Kocsag Károly, Lakatos László, Lazar Jenő, Lokody Pál, Magyar János, Manya Kristóf.

Segélyezések, jutalmak.

Az idén is tekintélyes összegre rugott a tan- és fenntartói díjakból való elengedés: 227.026 lej; az internatusi díjakban adott kedvezmények összege: 119.400 lej. Jutalmazás céljára a következő összegek folytak be: Vendiák-alap kamataiból 7000 Lei, Barina Balázs nyug. pénzügyi osztályfőnök 500 lej; dr. Kolombán József 1000 lej; Dr. Csipak Lajos 1200 lej; Dr. Dóczy Kálmán 600 lej; Dr. Gránár orvos 300 lej; helybeli Öltáregylet 200 lej; összesen 10 800 lej. Minden jó viseltű és jó előmenetelű diák részeseit valamelyes jutalomban. Az intézet egyik jötevője 500 lej pályadíjat tűzött kongreganisták részére a cskromnyói Mária-kultusz megírására. Mivel az évvégi ismeretekkel a tanulók nagyon el voltak foglalva s így a pályadíjat nem foglalkozhattak — ezért ezt a pályadíjat összeit fogják kiadni. A helybeli Magyar Népkoösség egyik diáknak 2 hónapon át tejet utalt ki s egy part től cipőt vett 1250 lej értékben.

A Páffy Ferenc tanár mintaszertű vezetése alatt szép eredménnyel működő iskolai szövetséget is 1750 lej osztott ki jutalomképpen a szövetségeti tisztviselők között; 24-en kaptak 1-1 példányt „A mi dalaink” című dalgyjűteményből. Azonkívül a szövetséget az I—VII. osztályban 1-1 drb 50 lejes üzletreast adott 22 szorgalmas diáknak. Mindazoknak, akik a segélyezéshez vagy jutalmazáshoz bármilyen adománnyal hozzájárultak, az intézet igazgatósága őszinte köszönetet és igaz háláját nyilvánítja.

Küzdj és bizva bizzál.

Az iskola az ősszel, a háboru villámainak kiborbanásakor, Veni Sancti-val kezdette az évet — s



# Gyergyói élet



## Helyszini tudósítás a gyilkostói árvízveszedelemről.

### Ahol sugva, bőgve törté át a gátat...

Gyilkostó, 1940 június hó.

Megemlékeztünk röviden a gyergyói árvízről, most a Gyilkostónál történt rombolásokról és arról a veszedelemről számolunk be, melyek nemcsak az egyes villa tulajdonosoknak okoztak károkat, de az államot is érzékenyen érintették.

A „Gyopár“-villa kellemes és ragyogó tisztaságú étkező termében tartottunk pihenőt, ahol a vendéget, tulipános kanapá, pohárszék és „bokáj“-ok is simogatják... Innen indultunk aztán megnézni azokat a helyeket, ahol a június első felében kezdődött és megállás nélkül tartott esősések, majd árvizek szétrombolták, megsemmisítették.

### A gátnál.

Először is a „Miklós“-villával szemben lévő visszabályozó gátat kerestük, melynek márcsak a roncsait találtuk meg. Itt zúdult át az a hatalmas vístömeg, amely fékezhetetlen utat törve magának, egészen balfelé vette irányát, a Novák strand-fürdő felé, ahol a legnagyobb károkat okozta. A Menedékház, Nagy Lajos dr. és a Mariette villák, majd a strand erdőhöz vezető hidakon kívül a fürdő vízleeresztő gátját is elsodorta, hatalmas rőköket és mázsás kőveket hagyva maga után.

Dr. László Dázdó autó-színjét, mely a telek alsó részén fekszik, öt napig tartotta víz alatt.

Míg a városban és a falvakban az uttestek széleit rombolta szét az árvíz, itt a patakok partjait mosta el teljesen. Néhely pedig ugyanarra felszaggatta, hogy a László v. főmérnök által kijelölt uttestet — mely a patak mellett kb. 350 m. hosszban az ott levő 5-6 villa és még üressen álló telkekhez, az odavezető utat szolgálta volna — teljesen megsemmisítette.

### Az áradat tovább hőmpölyög.

Az áradattal sodródott kavicsos-anyag a patak régi ágát, illetve medrét is feltöltötte s most a víz még nagyobb erővel öntötte el a környéket. Így került víz alá a park alsó része és a villákat segélyező kertek és kerítések is.

Dacára, hogy a vizállása csökkent a feltöltött patak medre miatt nincs meg a rendes vizállása. Az elszakított visszabályozó gát miatt pedig a folyó jobb felőli árka, víz nélkül van. Elő állott az a helyzet, hogy a Miklós, Jancsó és a Palavics villák vizellátása, igen nehéz.

Az árvíz azonban, a központon kívül a Békás szorosban, még nagyobb károkat okozott.

A „Pokol-torkánál“, ahol legkeskenyebb a szoros és innen lefelé annyira el mosta az utat — amelyen már gépkocsik közlekedtek — hogy jelenleg csak keskeny gyalog pallókon járhatnak az emberek.

Ezen az útvonalon Piatra Neamji irányában, már kora tavasz óta folynak az állam utépítési munkálatok, különös tekintettel az utak rendbeszedése és az eddigi fa hidak, vas-hidakkal leendő kicserélését illetően. Az árvíz által okozott károkat Békás község közmunkával igyekszik némileg megoldani.

### Mind ezek után mit kell csinálni és hogyan kellene védekezni a Gyilkostónál?

Tudjuk, hogy vannak dolgok, melyek ellen védekezni nem, vagy csak igen nehezen tudunk. A Gyilkostónál azonban, maga a természet mutatja meg a tennivalókat.

Régi óhaja ugyanis nemcsak az érdekelteknek, de ezt a gyönyörű helyet látogató, neves földkutatóinknak, Balogh Arthur, Bányai János, Xántus János és ugyancsak a nagy természetbúvár Nagy Ölon tanárnak, hogy a tó évek óta tartó apadását meg kell akadályozni, a tó kifolyásánál építendő gáttal, ami a természetes adottságok kihasználásával aránylag könnyen megoldható.

Évvel az eljárással lehetne hathatósan védekezni az esetleg bekövetkező árvizek ellen, amennyiben a tó vizállásának emelkedését szabályozná s így a fölösleges vízmennyiség nem veszélyesné a környék biztonságát.

Igen fontos, a tóból kifolyó Békás patak part szabályozása, különös tekintettel a város által nemrég létesített parkot körül vevő árkokra.

A mellék utak kiszárolása sem éppen utolsó teendője kellene legyen a városnak. Hiszen, hogy csak egyetlen egy példát említsünk, az alig egy pár évvel eselőtt épített, a menedékháztól, a Bánke dr. villájáig tartó utszakasz egyáltalán nincs kiszárolva, aminek következtében a Cohárd-ról legyűlemlő víz részben az utat mosta el, hogy közlekedni nem lehetett, másrészt pedig az alatta levő villák tulajdonosainak okoz igen érzékeny károkat.

Ezeknek a már újkülözhethetetlen dolgoknak a megvalósítását azonban a város, mint közigazgatási hatóság volna hivatva megcsinálni, többféle szempontokból is.

Először, a már felsorolt károk kivédése s így tetemes költség mentesítés, másodsor pedig a beindítandó munkálatok egységes és tervszerinti megvalósítása érdekében.

### Mit mondanak az érdekeltek?

Az érdekeltek, egy bizottság sürgős kiszállását várják, annálisinkább, mivel a szezon már itt van s a legsürgősebb intézkedések váltak szükségessé. Kérik továbbá a város illetékeit, ne tévesszék szemelőli, hogy nemcsak a gyilkostói érdekeltek, de az általános gazdasági, turisztikai és szépségeti szempontokból is csak Gyergyószentmiklós városától várja mindenki a legsürgősebb intézkedések végrehajtását.

(cs. I.)

## IRODALOM.

Tamás Gaspar: Saros földeken...

Versek. 1940.

A székely egyedüliség egyik legelsőbb végvárában, Sepesszentgyörgyön él Tamás Gaspar író és költő, aki a most megjelent verseskötvényében, az ember és társadalom mai életét, mint kinsó élményeket, a magához ölelt bánatban tuffutított és lánban égő akarásait tárja az olvasó elé.

Mindenk versre egy-egy magyar sírás, komoly férfibánat, itt-ott muslika...

Tamást csak irásából ismerem. Ezekből tudom, hogy ő is vállalta a kisebbségi sors rászó részét. Rendületlenül áll örökeiben s kötelességét becsülettel végzi.

Ésért olyan nehéz elfogulatlanul írni munkájáról annak, akit becsülünk, akit hibáival is szeretni tudunk.

Néhány eldönteni, hogy irodalmi alkotás-e Tamás Gaspar kis verseskötete a sok más hasonló minél? Alapos átolvasás után azonban, a kritika tárgyilagosságának fontosságát, összeegyeztetve a kult. rális értelemben vett felelősséggel, ami minden más szempont fölé emel, Tamás verseit — habár a bennünk szárnyaló képzelet, a jövőt kereső, kutató tiszta buszgalma még nem egészen kiforrott költői munka — mondanivalóit, a verssoraiha bele sikoltott bánat és türelmet vésített fájdalom formájják tetszős egésze.

Írói képzeletében, érzékel valósággal gyötrik a tehetetlenségében forrósága vísai:

Vérsere marcangolt testtel rohanok át a mezőn  
s falusi viskók ablakain bekopogok:  
Halljátok? új tűzben égnek az alkonyi hegyek,  
nyomjátok hátsalok gerendáit az ég felé,  
Kell a levegő!

Maga és alakjai tragédiáját egy-egy mosdulással  
viszi a kétségbeesés tetőfokára, amit egy-két verssorral  
kifejez:

És ott a nagy rohanásban, nagy lobogásban,  
Anyissor bélyézott kesem az étlőköm  
s hangtalan némasággal szorítom szívemre,  
mely a sző futástól néha már betegem elakad.

Egyik helyen pedig így kiált fel:  
Még csupa seb vagyok belül és éjszakáim kínosak.  
De már gonyos nevetéssel nézhetem a kínokat.

Néplélelünk, fajunk egyedülvalóságának súlyos  
életét, népünk belső, kínos érzését jajgatja szanaszót,  
szoktát az emberekét, akiknek a munka már nem az  
élet értelmét jelenti, csak a kenyérről issad... ez az a  
bizonys nyomorult alázat, lánadó önmegtágadás...

... Felétek, kiket könnytenger mosott  
szikár, csontos b'zakodókká,  
Ti éhes aratók, rongyes csapatok...

Ebben van Tamás verseselésének minden szépsége,  
ereje. Szavai mentesek minden ravaszágtól s amit ír,  
abban hiszen is.

Majd sok lemondással, higgadtan nézi a dolgokat s mintha a felgyűlemlt feszültségtől akarna  
szabadulni:

ROVATVEZETŐ: CSIBY LAJOS.

Á'munk elfut, máris messze jár.  
Bár a hegyek között aítat a csend.  
De lomha neszéből néha ide zeng  
távoll vihar, isszonyu emberorkán.

Vannak megható réssel verseselésnek és sorai,  
melyeket nem könnyen feledünk. Ami még hiányzik  
belőlük, mely a verses művészi hatását jelentené —  
amit bizonyára Tamás is érez — jönni fog nemesb'ára,  
hogy aztán az éssen tul, egyszerre melengesse fel a  
lelkünk.

Legsőbb versei: „Indu'ok felétek... „Karácsonyi  
ének... „Sáros földeken... „Szállj madár... és „Apám“.  
...ugy éltek benne a hegynek futó barázdák,  
mint bennem az ujságok nyomtatott sorai...

Tamás Gáspár verseselésének inteziv erejét, mégis  
csak az erdélyi föld adja, amikor a „Tavasz... Február“...  
és a „Májusi szőp“, vagy az „Aprillal Bolond“... című  
versei a Reményikéhez hasonló, tömör és érthető rövid-  
séggel adják a mű igazi értékét. Ca.

## Uj rádió szaküzletemben

elvállalok bármilyen javítást.

Akármilyen típusu és bárkitől  
vett rádiókat leggyorsabban  
javítok.

## Uj, nagy teljesítményű akkumulátortöltő berendezésemmel

töltést leggyorsabban végzek.

Minden akkumulátort azonnal  
töltésre kapcsolok.

## Rádió Vécsey

Mercurea Ciuc, Str. I. C. Bratianu 46  
az Uri Kaszinó épületében, a régi üzlettel  
szemben. 11-

## Bennem még nincs Tavasz...

Bennem még nincs tavasz —  
(szívem virága  
fagyosan hever)  
Jöjj, nézd meg: moat is havas  
s lelkeim vágyait  
vigan,  
láncolva  
temeti el...

Bennem még nincs Tavasz,  
mert késik az új  
táratalan Táltos.  
Aljas, számitó, ravasz  
s vén csavargó,  
ki itt  
felejtve:  
me:szeszálódos — —

Bennem még nincs Tavasz...  
(holnap Valaki  
tudom: rámtalál...)  
Jön, jön a Csoda Tavasz:  
elvisz magával  
a rut,  
szerelem,  
bolond Halál..

## Küldje valaki vissza...

A Múltból elég volt ennyi.  
Hadd járjunk mit hoz a Holnap.  
Két fáradt szememből  
csipő  
sós könnyek egyre hullnak...

Panaszos sötét éjszakák:  
én unom a véres harcot!  
Nézz a szemembe  
s csókold  
meg ezt a sápadt arcot!..

A Múltból nem maradt semmi,  
csak Vágyak céltalan títka.  
Jöjjön a szent, áldott  
Béke,  
Küldje Valaki vissza!

Magyar Eudre.

## Vidám sarok.

### Kettő-tíz!

Egyik fővárosi árúházaiban az egyik vevő csodál-  
koszással hallja, hogy amikor egy elegánsan felöltözött  
hölggy az egyik elárultó asszisztől a másikhoz átme-  
gy, az alkalmasított egymásnak azt kiáltják: „Kettő-tíz!“

A vevő, aki igen jó ismerőse volt a tulajdonosnak,  
érdeklődött is az iránt.

— Ez kérlek figyelmenntetés a gyanus vásárlóknál  
— válaszolt a tulajdonos — és annyit jelent: „Figyelj  
mindkét szemeddel a tiz ujjára“.

